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ATA Nº. 2.228/2023 – DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 13.11.2023. Aos treze 

dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezenove horas e quinze minutos (19h15min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Lorena Couto Metz (chegou às 21h20min) e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do 

MDB; Jaqueline Brignoni Winsch, Zalo Bueno Gomes da Silva. Gesmari Inêz Jandrey (chegou às 

21h20min) e Eduardo Guilherme Artmann, integrantes da Bancada do Progressistas; Gustavo 

Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos; 

Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União Brasil; e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante 

da bancada do PT. O atraso das vereadoras Gesmari e Lorena foi justificado por estarem retornando 

de Porto Alegre, onde estavam participando de um evento em prol dos produtores de leite. 

Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Zalo Bueno Gomes da Silva, invocou a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a 1ª Secretária, Jussara Rodrigues 

de Andrade, fizesse a leitura do texto bíblico. De imediato o Presidente solicitou que a secretária 

fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a 

mesma em discussão, e em seguida colocou em votação: Aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: Deliberação da Ata nº 

2.227/23 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que a 

Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Convite recebido para participar do 

lançamento de novo pacote de investimentos do programa Pra Frente Ibirubá 2 mais investimento 

mais desenvolvimento a realizar-se dia quatorze de Novembro de 2023, às nove horas, na Câmara de 

Vereadores; Ofício nº 463/2023 recebido do Deputado Osmar Terra agradecendo pelo convite para 

participar do evento em Homenagem ao Programa Primeira Infância Melhor - PIM, e informando que 

será representado pelo Sr. Silvestre Antônio Rebelato; Oficio nº 01782.000.617/2023-0004 recebido 

da Exma Promotora de Justiça Dra. Suzane Hellfeldt, solicitando a remessa da resposta do pedido de 

informação nº 026/2023; Correspondência recebida do SOS Bom Humor Doutores palhaços, 

solicitando a possibilidade de incluir nas suas indicações de emendas parlamentares, visando auxiliar 

a instituição a seguir com esse projeto que hoje é sucesso regional, pois atualmente estão atuando em 
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dez municípios, levando o nome da cultura ibirubense; Os Vereadores Mirins convidam os 

Vereadores e Vereadoras para prestigiar a Sessão ordinária dos Vereadores Mirins, que será realizada 

no dia quatorze de Novembro, com início as quinze horas, no Plenário da Câmara Municipal; 

Correspondência recebida do Conselho Tutelar de Ibirubá pedindo a colaboração com doação de 

brinquedos, ou valor de dinheiro para a campanha OPERAÇÃO BRINQUEDO DE NATAL 2023, 

com intuito de proporcionar um Natal mais alegre para nossas crianças o Conselho Tutelar em 

parceria com Brigada Militar de Ibirubá lançaram a campanha Operação Brinquedo de Natal a qual 

vem proporcionar um Natal especial para as crianças da nossa comunidade a cada fim de ano; Ofício 

nº 048/2023, recebido da diretora do IFRS Sandra Rejane Zorzo Peringer agradecendo a mesa 

diretora e vereadores desta Casa Legislativa pelo apoio e articulação junto a Administração Pública 

Municipal, quanto ao serviço de terraplanagem e cascalhamento do estacionamento interno do IFRS 

– Campus Ibirubá viabilizando um número maior de vagas, liberando assim o estacionamento de rua 

em frente ao campus, melhorando a mobilidade dos pedestres e também facilitando deslocamento dos 

ônibus que fazem o transporte dos estudantes; Ofício Circ. Recebido da APAGEPIM, solicitando 

emenda impositiva para o Grupo de Escoteiros Pitangueira do Mato de Ibirubá, para custear a mão de 

obra da construção de ampliação da estrutura já existente em nossa sede; Correspondência recebida 

do CTG Rancho dos Tropeiros agradecendo o apoio e a destinação de recursos a Entidade em 2023, e 

solicitando a destinação de mais recursos para o próximo ano (2024), pois é de suma importância 

contar com a atenção do Poder Legislativo Municipal para a continuidade e manutenção das 

atividades culturais, sociais; Ofício nº 310/2023, em atenção ao pedido de informação nº026/2023 do 

vereador Eduardo Guilherme Artmann, referente informações sobre o Baile realizado junto ao 

pavilhão do Esporte Clube São Jose em 03/09/2023, solicitamos prorrogação de mais quinze dias 

para o envio da documentação; Ofício nº 321/2023 recebido do Executivo Municipal em resposta ao 

pedido de informação nº 026/2023 do ver. Eduardo Guilherme Artmann, referente ao Baile da 

Terceira Idade; Convite recebido da APAE de Ibirubá para o lançamento do calendário 2024 no Lago 

das Palmeiras no dia 14/11/2023 as 18h30 min. Confirme sua presença; Convite recebido da empresa 

Zincagem União para celebrar um coquetel em comemoração do 10º aniversário que acontecerá no 

dia quatorze de novembro, às dezoito horas, no pavilhão localizado na RS 223, km 54; Ofício nº 

324/23 recebido do Executivo municipal solicitando a retirada do Projeto de Lei Municipal nº 
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036/2023 protocolado junto a esta Casa Legislativa que autoriza o Poder Executivo a conceder 

Direito real de Uso, de imóvel para instalação da empresa Resiplastic; Convite recebido da APAE de 

Ibirubá para o lançamento do Calendário 2024, no dia quatorze de novembro, às 18h30min no Lago 

das Palmeiras. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício n° 115/2023, expedido para o Executivo Municipal 

encaminhando a matéria pertinente a Sessão ordinária 024/2023, de 23 de Outubro de 2023; Ofício 

N° 116/2023, expedido para a imprensa encaminhando o material de expediente da Sessão Ordinária 

N° 024/2023, de 23 de Outubro de 2023, para divulgação; Ofício Nº 117/2023, expedido para a Exma 

Senhora Doutora Suzana Hellfeldt, em atendimento ao ofício 01782.000.617/2023-0004, 

encaminhando cópia da resposta ao Pedido de Informação nº 026/2023; Ofício N° 118/2023, 

expedido para o Executivo Municipal encaminhando o Orçamento da Câmara de Vereadores para o 

exercício de 2024 o qual integrará o Orçamento do Município. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

087/2023: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrantes da bancada do PT, e 

ZALO BUENO GOMES DA SILVA, integrante da bancada do Progressista: Que o Executivo, 

através do setor competente, providencie a instalação de iluminação pública, com rede de baixa 

tensão, na VRS 824, mais precisamente no trecho compreendido entre a Cotribá até a Hípica e Bairro 

Esperança. Justificativa: Esta indicação atende pedido dos moradores que se queixam da falta de 

visibilidade na rodovia, devido a escuridão deste trecho durante a noite. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 088/2023: As Vereadoras JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, GESMARI 

INÊZ JANDREY e o vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrantes da bancada 

do Progressistas: Que o Executivo Municipal, providencie a nomeação dos Cargos de Agente 

Comunitário de Saúde (Zonas urbana e rural), conforme vagas disponibilizadas no Concurso 

Público/2023, homologado em Julho do corrente ano. Justificativa: Esta indicação tem por objetivo 

sanar deficiências de cobertura, de diversas áreas da cidade e do interior, que estão sem o 

atendimento de agentes comunitárias de saúde. Salientamos que nenhum agente comunitário foi 

nomeado, após realização do Concurso Público, o que acaba prejudicando os serviços de saúde que 

devem ser disponibilizados a toda população. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 089/2023: Os 

vereadores EDUARDO GUILHERME ARTMANN e GESMARI INÊS JANDREY, integrantes 

da Bancada da Progressista: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 

competente, providencie a nomeação de cargos de Auxiliar de Ensino conforme vagas 
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disponibilizadas no Concurso Público/2023 homologado em julho deste ano. Justificativa: Há uma 

crescente necessidade de profissionais nessa área, principalmente junto à Creche Por do Sol. Além 

disso, é fundamental para suprir a demanda apresentada pelo Conselho Tutelar, uma vez que muitos 

pais precisam de um local seguro para deixar seus filhos enquanto trabalham para sustentar suas 

famílias. A nomeação de mais Auxiliares de Ensino contribuirá significativamente para o cuidado e a 

educação das crianças, permitindo que os pais trabalhem com tranquilidade, sabendo que seus filhos 

estão em boas mãos. Além disso, atender a essa demanda também fortalecerá o atendimento às 

famílias e garantirá o desenvolvimento saudável das crianças em nossa comunidade. Esperamos que 

a Prefeitura Municipal leve em consideração essa indicação e tome as medidas necessárias para a 

nomeação de Auxiliares de Ensino em beneficio a nossa comunidade. LEITURA DA INDICAÇÃO 

Nº 090/2023: Os vereadores EDUARDO GUILHERME ARTMANN, GESMARI INÊS 

JANDREY, e JAQUELINE BRIGNONI WINSCH integrantes da Bancada da Progressista: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal competente, providencie a contratação de 

funcionários públicos para serviços de zeladoria, conforme vagas disponibilizadas no Concurso 

Público 2023, homologado em julho do corrente ano. Justificativa: Observamos que os atuais 

zeladores estão frequentemente realizando horas extras, o que pode ser prejudicial para a saúde e 

bem-estar desses servidores, bem como para a eficiência do serviço prestado. Nesse contexto, é 

importante destacar que um concurso público foi recentemente realizado, resultando na aprovação de 

candidatos qualificados para ocupar essas posições. Portanto, sugiro que a municipalidade avalie a 

possibilidade de realizar o chamamento dos aprovados no concurso público, a fim de preencher as 

vagas disponíveis nos serviços de zeladoria. A contratação dos aprovados no concurso público não 

apenas avaliará a carga de trabalho dos atuais zeladores, mas também garantirá que o serviço seja 

executado de maneira mais eficiente e de acordo com os princípios de administração pública. 

Esperamos que a Prefeitura Municipal considere essa indicação como uma medida que beneficiará 

tanto os servidores quanto a qualidade dos servidores públicos oferecidos à nossa comunidade. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 091/2023: A Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da 

bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através de seu setor competente, viabilize a 

pavimentação asfáltica na Rua Carlos Krammes, Bairro Odila. Justificativa: Essa Indicação é um 

pedido dos moradores que relatam que a referida Rua está em precário estado de trafegabilidade, 
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causando perigo aos pedestres e danos aos veículos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 092/2023: A 

Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, 

através de seu setor competente, realize um levantamento das estradas do interior e após faça uma 

força tarefa para a recuperação das estradas e acessos as propriedades, pois estão muito danificadas 

após o grande volume de chuvas que tem ocorrido nos últimos tempos. Justificativa: Essa Indicação é 

um pedido dos agricultores que em alguns locais não tem mais nem como sair de suas propriedades. 

A recuperação terá que ser realizada nos trechos que foram danificados com as chuvas, e são em 

quase sua totalidade no interior. A recuperação se faz necessária para auxiliar o escoamento da 

produção agropecuária e até mesmo o trânsito de veículos, pois alguns trechos estão intransitáveis. 

Esse trabalho é de suma importância e visa garantir a segurança das pessoas, de veículos e valorizar 

os produtores, pois é a sua produção agropecuária que tanto representa para a economia do nosso 

Município. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 093/2023: A Vereadora LORENA COUTO METZ, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através de seu setor competente, 

viabilize a possibilidade de ampliar mais meia hora na parte da tarde (que seria das 18h para as 

18:30h) o horário das Escolas Infantis do nosso Município. Justificativa: Essa Indicação é um pedido 

de muitas famílias, que relatam que há a necessidade de ampliar o horário, pois as Escolas Infantis 

tem seus atendimentos até às 18 horas, tendo em vista que é esse horário que os pais saem de seus 

trabalhos e então precisam de alguém que busque seus filhos e ainda que fiquem com os mesmos até 

seus eles retornarem se seus trabalhos. Com o atendimento estendido será possível adequar o horário 

para que eles mesmos busquem suas crianças, o que facilitaria muito aos responsáveis. LEITURA 

DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 029/2023: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, informe 

para esta Casa Legislativa o seguinte: Valor gasto e a porcentagem que representou no orçamento no 

ano de 2022, conforme segue abaixo. 1- Gasto com folha de pagamento (valor e porcentagem); 2- 

Gasto com a terceirização (valor e porcentagem); 3- Gasto com os MEIS (valor e porcentagem); Qual 

a previsão que foi orçado para 2023 e o que já foi executado (citar os itens acima). Qual a previsão 

destes mesmos itens 1, 2 e 3 para 2024? HOMENAGEM AO PROGRAMA PIM – PRIMEIRA 

INFÂNCIA MELHOR, ATRAVÉS DE SUAS AGENTES, PELOS 20 ANOS DE 

INSTALAÇÃO DO MESMO EM NOSSO MUNICÍPIO, em atendimento ao Requerimento nº 



     

Fl. 06 (25ª Sessão Ordinária) 

     

       

016/23: O Presidente convidou para fazer parte da Mesa a Srª Marinilse Batistel, psicóloga e uma das 

coordenadoras do GTM – Grupo Técnico Municipal do PIM, juntamente com a Srª Letícia dos 

Santos, Coordenadora das Agentes do PIM. De imediato o Presidente pediu para que a Secretária 

fizesse a leitura do Requerimento nº 016/2023, de autoria da então vereadora Rudinéia da Silva 

Cervieri e dos vereadores Gabriel de Jesus e Gustavo Roberto Schroeder, integrantes da Bancada do 

Republicanos, o qual foi aprovado por unanimidade na sessão ordinária do dia dez de julho do 

corrente ano, e que já consta o histórico do Programa PIM. Na sequência a Secretária também fez a 

leitura do texto da placa de homenagem: “PRIMEIRA INFÂNCIA MELHOR (O que você faz para 

seu filho agora vale para a vida toda): A Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá tem a honra de 

prestar homenagem ao Programa PIM – Primeira Infância Melhor pelos seus 20 anos de instalação do 

mesmo em nosso Município. Registramos o reconhecimento desta Casa Legislativa pelo excelente 

trabalho realizado com as famílias do nosso Município, orientando para que promovam o 

desenvolvimento integral de suas crianças. Ibirubá (RS), 13 de novembro de 2023. Assinado pelo 

Ver. Zalo Bueno Gomes da Silva – Presidente, pela Verª. Jussara Rodrigues de Andrade – Secretária, 

e pelos proponentes: Verª. Rudinéia da Silva Cervieri, Ver. Gustavo Roberto Schroeder e Ver. 

Gabriel de Jesus. Dando continuidade o Presidente convidou os proponentes: Ver. Gabriel de Jesus, 

Ver. Gustavo Roberto Schroeder, e a suplente de Vereador Rudinéia da Silva Cervieri que se 

encontrava no Plenário, para que juntos fizessem a entrega da placa de homenagem às Senhoras 

Marinilse Batistel e Letícia dos Santos, as quais também convidou para se dirigirem até a frente a 

Mesa Diretora para receberem a placa. Em seguida a Secretária Jussara convidou para se juntarem 

aos demais em frente a mesa para o registro fotográfico as Agentes do PIM: Salette Aparecida 

Martins Nicolodi; Jaqueline Martins Nicolodi; Joana Emilia dos Santos; Maria Aparecida de Almeida 

Freitas; Clarice Pott; e Valdenira Roveda da Silva, e o Assistente Social Fábio Gelain Côco, também 

integrante do GTM. Após esta foto, os demais vereadores (as) também foram convidados para a foto 

coletiva, assim como o ex-vereador Silvestre A. Rebelato, neste ato representando o Deputado 

Federal Osmar Terra, e o Prefeito Municipal Abel Grave. Na sequência o Presidente deu início as 

manifestações dos vereadores (as), que falaram na seguinte ordem: 1º Jussara: Cumprimentou o 

Presidente da Casa, saudou suas colegas vereadoras e colegas vereadores presentes na sessão. Em 

especial, expressou agradecimento à vereadora Rudinéia, proponente do “projeto”, por sua 
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solicitação para convidar o Representante Osmar Terra. Em conjunto com a vereadora Lorena, 

entregaram pessoalmente a solicitação em Brasília, sendo que o vereador Silvestre seria o 

representante designado caso o Sr. Terra não pudesse comparecer. Agradeceu também aos secretários 

municipais presentes, destacando a presença de Vande, da vereadora Dileta, de Henrique e 

representantes do governo do Estado, como Clair. Dirigiu-se à imprensa e em especial às visitadoras 

do PIM, relembrando experiências pessoais significativas no estado. Um momento marcante foi 

quando, aos quarenta e sete (47) anos, ao se tornar mãe, teve apoio das visitadoras do PIM para 

orientações valiosas sobre maternidade, mostrando a importância do programa e seu material de alta 

qualidade para mães de primeira viagem. Outro momento relevante foi a participação na coordenação 

do GTM do PIM, ressaltando a dificuldade de retirar uma professora tão qualificada de seu posto, 

enfatizando a importância de profissionais dedicados e qualificados na sociedade. Expressou a 

importância do trabalho das visitadoras do PIM para famílias e comunidade, destacando sua 

seriedade e responsabilidade na missão. Concluiu parabenizando a vereadora Rudinéia pela 

lembrança do projeto que tem sua origem em um governo voltado para a acolhida e enfatizou a 

importância do projeto em auxiliar famílias que optam por não encaminhar suas crianças para 

creches, destacando a necessidade de promover o desenvolvimento das crianças no seio familiar. 

Jussara finalizou agradecendo ao presidente pela oportunidade de se expressar durante a sessão.  2º 

Jaqueline: Em nome de Letícia, Marinilce e Rosângela, visitantes do município de Ubá, saudou 

calorosamente as monitoras e visitadoras do PIM, representando uma história de vinte (20) anos de 

trabalho em Ibirubá. Destacou a importância da homenagem proposta pela vereadora Rudinéia, 

ressaltando que essa iniciativa vai além do aparente, reconhecendo o trabalho do PIM, muitas vezes 

invisível para a comunidade local. Enfatizou a relevância do trabalho realizado pelas monitoras ao 

longo desses vinte anos, evidenciando a importância do PIM que transcende as áreas de saúde, 

assistência social e educação. Reconheceu o apoio de secretários como Henrique e ex-secretárias, 

ressaltando a intersecção entre diversas secretarias que se fazem presente no trabalho do PIM, mesmo 

diante das dificuldades enfrentadas. Destacou o pioneirismo de Ibirubá ao aderir ao projeto do 

Governo do Estado em 2003, ressaltando seu impacto positivo na vida de crianças em situação de 

vulnerabilidade social, que hoje são adolescentes e adultos. Expressou a importância de comemorar e 

mostrar à sociedade o programa que atravessou diversas gestões, reconhecendo o esforço conjunto e 
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parabenizando toda a equipe do PIM de Ibirubá pelo trabalho excepcional realizado ao longo dos 

anos.  3º Gustavo: Mencionou o interesse da bancada em suspender a sessão para permitir que a 

vereadora suplente Rudinéia apresentasse uma ideia, reconhecendo sua autoria. Comentou sobre sua 

inquietação ao não reconhecer as pessoas em uma cidade pequena, destacando a presença e 

importância do diretor de Desenvolvimento da Resiplastic, Wagner, e José Jaime, industrialista da 

região de Mauá, São Bernardo do Campo. Expressou a honra em nome dos vereadores pela presença 

do diretor e agradecimentos pela visita a Ibirubá. Solicitou ao Presidente que permitisse a intervenção 

da Rudinéia para expor sua ideia e agradeceu pela oportunidade concedida. Posteriormente a suplente 

de vereador e uma das proponentes da homenagem Rudinéia da Silva Cervieri, fez uso da palavra: 

Cumprimentou a todos. Iniciou falando do reconhecimento ao programa, disse que há mais de vinte 

anos esse programa, passou a ser uma politica do Estado do Rio Grande do Sul um atendimento 

especial, comentou que foi adaptado de um programa cubano. As vezes esse programa não tem o 

devido respeito, estrutura que ele deve ter dentro de um governo. São programas que trabalham com 

o ser humano, e essa é nossa função como gestor, trabalhar para melhorar qualidade de vida da 

população, e essa qualidade de vida e esse respeito começa lá no nascimento, na gestação, que muitas 

vezes as visitadoras do Pim ou as agentes de saúde são confidentes da família, então feliz do 

município que tem essa ciência, feliz as secretarias de Educação, de Assistência Social que elas tem 

obrigação de apoiar esse programa, não é pedir, é obrigação de vocês são importantes, vocês fazem o 

elo e quando resolvemos homenagear vocês é no sentido de alertar as administrações, o foco não 

pode ser estrutura, o foco tem que ser gente, então foi nesse sentido que eu pensou e conseguiu o 

apoio da Casa toda de fazer que esse programa ter a invisibilidade que merece. Precisamos fazer com 

que as coisas mudem, com que essas gerações que estão vindo, tenham mais sentimentos, menos 

internet, celular e mais aconchego. Na sequência o Presidente Zalo convidou o ex-vereador Silvestre 

A. Rebelato, que estava representando o Deputado Federal Osmar Terra, para fazer sua manifestação: 

Cumprimentou a todos. Começou dizendo que ele vem para agradecer e ali, já que ele agradece e 

começa a voltar à vida de uns 20, 30 anos atrás. Quantas vezes? Quantas? Mas hoje é dia de visita e 

ele tem que dizer ali que ele veio agradecer primeiro pelo trabalho que eles fazem. Ele, como 

vereador por bastante tempo, o tempo que a população o desejou, ele acompanhou. E hoje coube a 

ele representar ali nada mais, nada menos que o criador, o mentor dessa ideia, o deputado Osmar 
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Terra. A Mirian foi a secretária a qual se iniciou esse programa e fica bem nítido. Ele vê lá três letras 

o PIM, mas ele vê aonde vai essa palavra, onde chega a importância que tem. E fica Gabriel, muito 

claro para qualquer agente público que isso tem que ser tratado cada vez mais. Por que tem que ser 

mais? A população aumenta, os problemas aumentam das famílias e é uma ajuda que a mãe tem que 

sair meio contra a vontade dela, já que para buscar o sustento da família e ela precisa cada vez mais 

do poder público. Ele diz ali, presidente Zalo, que o senhor tem feito nesta casa um trabalho que é 

para todos e é essa missão que eles vêm fazer. Quem? Veja o que está chegando, um empresário. 

Bem-vindos! Essa é a terra que progride. É uma terra boa, fértil. E ele vê ali, não é? Ele deixou por 

último para agradecer em nome do deputado Osmar Terra. E ele hoje procurava alguns dados. O que 

isso representa? Quantas milhas, atendimento? Quantos municípios ele foi? De uma simplicidade, ele 

foi no requerimento, estava tudo ali. Aí ele se reporta. Gabriela, a inteligência, a capacidade de 

quem? Elaborou o projeto. Então, Duda, muito obrigado pelo seu voto. Patrícia, Jaqueline, Gabriel, 

Fucks, o presidente Zalo, secretária. Hoje ele vê ali a Lane e o Vagner faltando dois vereadores, mas 

a Casa está bem representada. Então ele quer deixar ali presente também, de coração. Ele consegue se 

emocionar ainda mais, com certeza. E quando ele pensa. Ele sempre pensou e pensa muito, Patrícia, 

lá naqueles que mais precisam da gente. Ele vai dizer o país, o Brasil, o mundo. Está vivendo uma 

pós-pandemia e ele machucou muita gente. Isso. Nós temos que ter essa capacidade de alcançar para 

poder superar tudo isso. E ele não podia deixar de cumprimentar ali os secretários municipais e dizer 

que nós precisamos, sim. Precisamos ter a coragem. Fazer isso como tema de casa, que todo dia tu 

tem que repetir. Ele dizia para ele agora. Nós estamos aqui. Não chove para dentro de casa, não está 

alagado nem na rua de baixo, nem na de cima. Mas tem milhões de brasileiros e gaúchos 

principalmente, que não sabem, mais para onde puxar, não tem para onde recuar e nem para lá. Então 

nós precisamos ter esse momento. E a vocês, trabalhadores do PIM. Tenham paciência, porque a 

maioria dos pacientes ou clientes de vocês a que mais precisam são esses que estão passando por essa 

dificuldade. Então fica o abraço dele. Alô, me perdoem aqui ele sempre foi assim. Ele tem um 

coração e ele é muito sensível. Pinheiro. Essa é a palavra que ele leva para a sua vida. Gabriel e eles 

vêm de uma terra da simplicidade que os move, já que fica muito claro, bem claro para todos eles. 

Lane. Que esse programa tem que ser só incentivado. Rudinei Severo diz diretor. Muito obrigado 

pelo carinho. Muito obrigado. Muito obrigado, Gabriel. Boa noite a todos. O Presidente Zalo também 
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fez uso da palavra: Cumprimentou a todos. Começou parabenizando a Vereadora Rudinéia Cervieri 

que teve a feliz ideia de fazer esta homenagem à entidade PIM que faz um trabalho tão sério, 

responsável, uma oportunidade que o vereador tem de observar sempre as entidades. Como também é 

observado o trabalho dos vereadores. A Rudinéia é uma pessoa por quem ele tem um carinho 

especial, tem um conhecimento fantástico, É uma homenagem justa, são pessoas que merecem.  Por 

fim o Presidente convidou a Srª Marinilse Batistel para fazer uso da palavra, em nome dos demais 

integrantes do Programa Primeira Infância Melhor: Cumprimentou a todos. Disse que era uma grande 

satisfação que hoje comparecemos aqui representando a equipe do Programa Primeira Infância 

Melhor. Para essa pertinente homenagem aos serviços prestados pelo Programa e para 

comemorarmos essa data especial de vinte anos de implantação no Município. Comentou que estava 

representando a equipe também em nome de outros servidores que já passaram pelo Programa ao 

longo desse tempo nos cargos de Grupo Técnico Municipal, Monitor e Visitador, aos que me escutam 

nesse momento, sintam-se também agraciados com a homenagem, recebam nossa gratidão pelo 

desempenho da função com comprometimento, responsabilidade e acima de tudo carinho e respeito 

às famílias que já foram atendidas. O PIM, como é carinhosamente conhecido por todos, surgiu em 

2003 no Estado do RS, com o objetivo central de reduzir a morbi-mortalidade infantil no estado, 

tendo em vista dois fatores principais: a redução da taxa de natalidade e o aumento da expectativa de 

vida da população, ou seja, era necessário que a população da faixa produtiva estivesse em condições 

de saúde suficientemente adequadas para produzir e garantir o balanço econômico da população no 

estado, pois haveria um grupo maior de aposentados e um grupo menor de população ativa no 

mercado de trabalho com os anos. Percebia-se também uma defasagem do desenvolvimento entre as 

crianças que passavam pela educação infantil e as crianças que estavam sob os cuidados da família, 

quando ambas se encontravam na pré-escola, era importante ofertar um suporte aos cuidadores 

familiares para saberem como melhor estimular o desenvolvimento das crianças. Ibirubá foi um dos 

municípios pioneiros do estado na implantação do PIM, aderindo ao Programa logo no primeiro ano, 

participando do segundo grupo de municípios a serem capacitados. Desde então, as visitadoras 

começaram a adentrar nas casas e ofertar o serviço às famílias. O serviço é estimular o 

desenvolvimento integral das crianças de 0 a 6 anos de idade, prioritariamente de 0 a 3 anos, até 

completar o 4° ano de vida. O período mais importante das nossas vidas no sentido do 
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desenvolvimento das habilidades, das capacidades. É nesse período onde acontece o maior número de 

aprendizagens, de conexões neurológicas, onde o organismo se desenvolve, onde o sujeito psíquico e 

social se estrutura. Por isso chamamos de "janela de oportunidade", pois é um período crucial para 

intervenções resolutivas. Além de ser o período mais belo da vida, o período mais belo da família, é o 

período onde podemos agir mais resolutivamente e com menor custo agregado, ou seja, como diz o 

lema do PIM: "o que você faz pelo seu filho agora vale por toda a vida”. E como as visitadoras fazem 

a estimulação? Talvez alguns estejam se perguntando. Elas utilizam como metodologia de trabalho 

exatamente o que é a função da criança: o brincar. É através de brincadeiras que elas conseguem 

fazer com que cada criança alcance o indicador do desenvolvimento de acordo com sua faixa etária, 

em todas as áreas: cognitiva, motora, linguagem, social e afetiva. E o legitimo aprender brincando. 

Além de atentar para as questões de saúde, no seu sentido mais amplo, o PIM busca colocar a 

infância como prioridade de atendimento, de olhar, na família, na comunidade, na política pública. 

Seu lugar mais justo e pertinente. Essa alteração no olhar para a criança, essa alteração no lugar da 

criança pode promover uma quebra de ciclos de violências, romper com ciclos de pobrezas, ampliar 

níveis de escolaridades, melhorar a qualidade de vida das famílias, dentre outros... Vejam o quanto os 

objetivos do PIM ao longo dos tempos se ampliaram. O PIM é apaixonante! Assim como a infância é 

apaixonante, porque nos vem nos alí, nos reconhecemos alí. Em nome da equipe, grata à Câmara de 

Vereadores pela lembrança e pela homenagem; grata à Administração, através das três Secretarias em 

que o Programa faz parte, pelo suporte e, esperamos poder contar sempre com esse apoio para que 

possamos continuar a oferecer um serviço de qualidade à nossa população. E em meu nome, gratidão 

à equipe de trabalho, às visitadoras especialmente, pela dedicação à função, pelo amor e afeto às 

crianças e famílias que vocês atendem, sem isso, não haveria o que comemorar. Por fim, o Presidente 

agradeceu a presença de todos e encerrou a homenagem, desejando que as agentes continuassem 

desenvolvendo um excelente trabalho! Desta forma suspendeu a sessão por alguns minutos, reabrindo 

em seguida. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 026/2023: A MESA 

DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IBIRUBÁ, no uso de suas prerrogativas legais, 

vem por meio deste requerer ao Colendo Plenário desta Casa Legislativa, a leitura e deliberação em 

regime de urgência especial do Projeto de Lei Municipal nº 038/2023, (Autoriza o Poder Executivo a 

conceder o direito de uso de imóvel municipal para instalação da empresa RESIPLASTIC Indústria e 
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Comércio Ltda, e dá outras providências), possibilitando a leitura e votação do mesmo na sessão 

ordinária do dia 13 de novembro de 2023: Aprovado por unanimidade. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 006/2023, de autoria das verª. Maria Ilani, 

Lorena Jaqueline, Jussara e Ver. Eduardo: Moção de Apoio a Reposição Salarial de 32% a todo 

efetivo ativo e inativo da Brigada Militar e do Corpo de Bombeiros do Estado do Rio Grande do Sul: 

Aprovado por unanimidade. A vereadora Jussara solicitou que a Moção também fosse 

encaminhada para a ASCAMAJA. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

019/2023: Concede o título de “Cidadão Honorário” ao Sr. Olando Kanitz. Baixado para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final (Relatora: Patrícia); LEITURA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 011/2023: Altera dispositivos da Lei Complementar nº 003/2002, 

autorizando o Poder Executivo a criar uma vaga no cargo de Técnico de Enfermagem. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (Relatora: Patrícia), e para a Comissão de 

Educação, Segurança, Saúde e Assistência (Relatora: Jussara); LEITURA DO PARECER E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 034/2023: Altera dispositivos da Lei 

Municipal nº 1.948, de 09/12/2003. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 034/2023: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

037/2023: Altera e acrescenta dispositivos ao Art. 2º da Lei Municipal nº 1.624/99. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 037/2023: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 038/2023, LEITURA DO 

PARECER MISTO E POSTERIOR DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REFERIDO PROJETO: 

Autoriza o Poder Executivo a conceder o direito de uso de imóvel municipal para instalação da 

empresa RESIPLASTIC Indústria e Comércio Ltda, e dá outras providências. Leitura do Projeto e do 

Parecer Misto da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Obras e Serviços 

Públicos, e Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Municipal nº 038/2023: Aprovado por unanimidade. O Presidente Zalo 

chamou o Sr. José Jaime Locarelli Salgueiro para fazer o uso da palavra que cumprimentou ao 

Presidente desta Casa e os demais Vereadores. Falou que estava muito contente vendo o trabalho 
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desta Câmara, que é sempre muito exaustivo, mas vale a pena, também comentou que o Prefeito Abel 

foi com toda sua comitiva em visita á fábrica, ficaram o dia todo, e ele sentiu ali sua 

responsabilidade, não só do contrato, mas do compromisso pessoal, na palavra, e era uma alegria 

poder estar aqui, e vamos fazer o melhor que pudermos, esta cidade foi premiada com essa grande 

empresa, aonde é o centro da plantadeira pra exportação, e será exportado para o mundo inteiro, será 

uma honra muito grande pra essa cidade, que tem gabarito técnico pra isso, tem energia, tem vontade. 

Disse que está fazendo sua parte pra ajudar, e dará oportunidade para criar, e essa é sua 

responsabilidade, e é um investimento muito alto, de dez milhões, e claro o momento agrícola não é 

bom, mas não vamos pensar a curto prazo. Agradeceu a todos e disse que estava muito contente. A 

secretária Jussara registrou as definições sobre a tramitação da LOA que foram acordadas na reunião 

dos vereadores pela parte da manhã: “Conforme a deliberação dos vereadores na reunião do dia treze 

de novembro, foi definido o calendário referente à apreciação do Projeto de Lei Orçamentária Anual 

2024 (LOA), conforme segue: As emendas impositivas individuais, no valor máximo de R$ 

198.690,00, respeitado o percentual mínimo de 50% para a saúde (R$ 99.345,00), poderão ser 

apresentadas a partir do dia dezesseis de novembro (16/11) até o dia vinte e três de novembro 

(23/11), às 13hs, impreterivelmente. A Audiência Pública será realizada no dia vinte e dois de 

novembro (22/11) quarta-feira, às 9hs, no Plenário da Câmara Municipal. A leitura das emendas 

impositivas individuais ou ordinárias, será feita no dia vinte e sete de novembro (27/11), na sessão 

ordinária. A votação do projeto e das respectivas emendas será no dia quatro (04) de dezembro. 

Observação: as emendas impositivas protocoladas somente poderão ser modificadas até o dia vinte e 

três de novembro (23/11), às 13hs, mesmo prazo para sua apresentação. Também ficou registrado que 

a última sessão de dezembro, que seria dia vinte e seis de dezembro, foi antecipada para o dia quatro 

de dezembro. Também ficou acordado que a próxima sessão ordinária que seria na segunda-feira dia 

vinte de novembro, foi antecipada para sexta-feira dia dezessete de novembro, com início às treze 

horas (13h) devido as vereadoras Jussara e Lorena estarem viajando à Brasília na próxima semana. 

Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo 

de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM 

TRIBUNA: O vereador VAGNER OLIVEIRA, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a todos. 

Falou que nesta noite tiveram um trabalho intenso junto com os colegas Vereadores e como todos 
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falaram diante da comissão, acho que uma das grandes noticias que a gente tem, foi o empenho onde 

estava s secretaria também, uma grande oportunidade, e o Município terá um investimento de uma 

nova área que vai se instalar uma indústria, que com certeza vai gerar emprego e renda, em até quatro 

anos terá mais de cem funcionários e um investimento de mais de dez milhões de reais. Disse que os 

Vereadores trabalham arduamente, e que com certeza nossa cidade é privilegiada, abençoada, e a 

nossa administração sempre em busca do empreendedorismo, e sempre em busca pra gerar emprego e 

renda, e isso nos traz uma grande satisfação, enquanto esteve como Secretário, se dedicou e foi um 

orgulho poder contribuir para nossa comunidade. Aonde havia alguns ajustes a ser feito na área 

industrial e conseguimos. Comentou que no ano passado, teve a oportunidade juntamente com o 

Prefeito Abel, o chefe de gabinete Ricardo e o Secretario da Indústria e Comércio naquela época 

Vanderlei de Souza, de fazerem uma viagem à São Bernardo do Campo, aonde visitaram a empresa 

Resiplastic, e hoje esse sonho se concretizou, com muita dedicação, e um motivo de orgulho para 

nossa comunidade, é muito bom poder contribuir na realização de novas oportunidades para nossa 

cidade e isso nos gratifica. Terminou agradecendo a todos os vereadores e os secretários da 

administração e quem ganha com isso é a nossa comunidade. A vereadora MARIA ILANI 

HENKES LAMB, do MDB: Cumprimentou a todos. Falou que hoje inicia a tribuna com boas 

noticias, pois semana passada foi entregue ao Hospital Annes Dias uma emenda de duzentos e 

cinquenta mil reais do Deputado Federal Osmar Terra, com a ajuda e trabalho do sempre Vereador 

Tuta, que é representante do Deputado aqui em nossa cidade, uma emenda muito bem vinda e o 

Deputado sempre nos alcançando essas verbas que fazem um grande movimento para nosso hospital.  

Disse também que foi aprovado o projeto da indústria Resiplastic, uma empresa para peças agrícolas, 

que vai se instalar aqui fazendo um movimento da economia no nosso Município. Comentou que ela 

e mais alguns Vereadores fizeram uma moção em apoio aos servidores públicos militares, por não 

estarem recebendo nenhum ajuste nominal de seus vencimentos, e reconhecendo o valor desses 

trabalhadores e que essa moção seja encaminhada para o setor responsável. Fez um pedido de 

informação sobre os valores gastos com a folha de pagamento dos anos de dois mil e vinte e dois e 

dois mil e vinte e três, e querem saber sobre esses valores gastos incluindo as folhas de pagamento, 

terceirização, percentagens e MEIs, e vamos aguardar a resposta. A vereadora LORENA COUTO 

METZ, do MDB: Cumprimentou a todos. Falou que ela e a Vereadora Gesmari, estiveram em Porto 
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Alegre representando a cidade em um evento da Famurs, sobre a bacia leiteira. Comentou sobre 

algumas indicações que fez, uma delas é que seja feito um levantamento e uma força tarefa sobre as 

estradas do nosso interior, devido ao grande acúmulo de chuvas, estão muito ruins, e quase na sua 

totalidade intransitável, que seja atendido esse pedido pois os agricultores merecem, e a outra 

indicação que pediu é que se estenda os horários das EMEIS, em meia hora a mais, que fiquem até ás 

dezoito e trinta horas, para facilitar aos pais. Reforçou e comunicou à comunidade que o Deputado 

Federal Osmar Terra trouxe para nossa cidade uma emenda de duzentos e cinquenta mil reais, que foi 

entregue na semana passada e no mês de Setembro ele destinou ao CTG vinte e cinco mil reais, e nos 

orgulha muito por estar sempre se fazendo presente, e com certeza irá agradecer ele pessoalmente. 

Falou novamente sobre o evento que estiveram presente em Porto Alegre sobre o leite aonde os 

produtores de leite estão passando por muita dificuldade, lá estavam presente o Deputado Alceu 

Moreira, Pompeo de Mattos, e muitos agricultores, e é muito triste ouvir o balanço, pois são muitos 

milhões que não circulam mais, e com certeza estavam representando o município e todos os 

agricultores que merecem um preço digno, pois é um trabalho árduo que eles fazem. A vereadora 

JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a todos, as pessoas que estão 

ouvindo pela rede social, assim como o presidente da Casa e os demais membros da Mesa Diretora. 

Hoje, destaca-se o trabalho das vereadoras de Ibirubá, que estão sempre ativas mesmo em dias de 

chuva e vento, como ocorreu recentemente na luta em prol dos produtores de leite. A Casa 

Legislativa tem sido bastante presente nessa discussão, assim como as colegas que estiveram 

debatendo o assunto na Famurs. Na quinta-feira passada, estiveram na Superintendência do 

Ministério da Agricultura, no Rio Grande do Sul, discutindo detalhadamente a questão do leite com o 

superintendente José Kléber. No entanto, é importante ressaltar que, quando foram assinadas certas 

prerrogativas em 2022 que incentivaram a compra de leite da Argentina e do Uruguai, não se pensou 

nos impactos para os produtores locais. Agora, eles estão enfrentando dificuldades e levando tempo 

para reverter essa situação. Muitas vezes, não há tempo para esperar, pois trata-se de uma questão 

financeira. No entanto, existem programas como o Mais Leite Saudável e o Programa de Aquisição 

do Leite da Agricultura Familiar, que estão sendo incentivados e podem ajudar, inclusive com 

assistência técnica nas propriedades. A Jussara está se inteirando sobre esse assunto para poder 

defendê-lo com propriedade. Na segunda-feira, estiveram no, onde foram recebidos pelo diretor 
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presidente Kalil Sape. Lá, discutiram com o diretor presidente do Badesul no Rio Grande do Sul, 

Flávio Flamel, e com Marcelo, que atende a região de Ibirubá e suas empresas. Levaram empresários 

daqui e puderam abrir caminhos e oportunidades. No entanto, não são responsáveis pela análise 

técnica e financeira para determinar quem pode ou não se capacitar. É importante destacar os 

programas do governo, como o Prouni e o Fies, que oferecem oportunidades para as pessoas quitarem 

dívidas e terem a dignidade de comprar novamente com crédito. Também participaram de uma 

reunião junto com vereadores no Hospital Annes Dias, onde discutiram a questão do IPÊ. Estão 

preocupados com os valores que estão sendo divulgados na mídia, com pessoas pagando até R$ 1.200 

a mais por mês por dependente. Isso afeta principalmente as mulheres, já que 83% dos profissionais 

do magistério são mulheres. Vão prestar atenção nessa questão e lutar junto com a comunidade. Por 

fim, dão as boas-vindas à Plastic em sua cidade e esperam que isso traga geração de emprego e renda, 

incluindo as mulheres e as pessoas em situação de vulnerabilidade social. Desejam bom dia a todos 

que estão acompanhando. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do 

PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Iniciou falando em relação a indicação que protocolou 

solicitando que a prefeitura nomeie as sete agentes de saúde que prestaram o concurso público. Essa 

solicitação parte da necessidade gigante da comunidade, como por exemplo, do alto do bairro 

Floresta, povo querido de lá, do bairro Odila também solicitou, pessoal do interior, Linha Oito, 

Triunfo, e assim tantos outros. Apelou ao prefeito, secretário de saúde, temos um concurso vigente 

desde julho e precisamos dessas nomeações porque é um serviço básico do básico, não da pra deixar 

pra amanhã, além de quem prestou o concurso passou e aguarda essa oportunidade. Essa deve ser 

uma prioridade da administração. Destacou o trabalho da Secretaria de Obras junto a Rua Feliz, as 

pessoas lá estão agradecidos com a desobstrução dos bueiros, canalização. Na Odila fizeram troca de 

lâmpadas, na pracinha solicitamos reparos nos brinquedos, no da Linha Oito fizeram, nos alegra 

muito, ainda aguardando melhorias pedras e patrolamento. Jacuí Mirim/ São Roque, outra situação 

necessidade do desentupimento dos bueiros, no interior, muita chuva causam estragos grandes nas 

estradas, pessoal tem solicitado isso, mapeamento/trabalho desses locais a Resiplastic, nova empresa 

que deve se instalar em lbirubá. Aprovamos a concessão de direito real de uso, de uma área de 1,8ha, 

junto a área industrial, por dez anos, essa empresa que tem o compromisso de gerar cem (100) 

empregos diretos, em até quatro anos.  Eu diria que não há alegria maior para um gestor/ para uma 
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administração, quando se tem a perspectiva de criação de empreg0 e renda, o que é determinante para 

o crescimento da economia local e geração de riquezas. E por isso que aprovou o projeto que acredito 

que vem em benefício da população, das futuras gerações. Aliás, lbirubá tem um potencial incrível 

nessa questão industrial, disse que hoje pela manhã tiveram a visita de empresários, que se 

programam pra crescer, pra expandir/ isso é muito bom. E o poder publico precisa acompanhar a 

passos largos esse desenvolvimento em ações de inovação, de infraestrutura em setores do nosso 

Município. A sua indignação em relação ao conteúdo da prova do Enem, com questões ideológicas 

que lamentavelmente fazem menções. É inaceitável, é um CONTRA a agricultura, contra o 

agricultor, pensamento torto, desfigurado, querem que as crianças os jovens cresçam com esse 

pensamento. Não dá, pra aceitar (Não podemos misturar educação com ideologia). Disse também que 

nas últimas quatros semanas eventos importante como o Outubro Rosa, Chá das Flores, Jantar da 

Liga, concerto jovens talentos. Falou também que se orgulho morar nessa comunidade onde a 

solidariedade floresce, onde a comunidade se abraça pelo bem comum. Ibirubá é maravilhosa e todos 

nós, todos os dias temos o compromisso de torná-la melhor. O vereador EDUARDO GUILHERME 

ARTMANN, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Começou compartilhando uma 

importante notícia com todos. No decorrer das últimas sessões, comentou que tiveram a oportunidade 

de analisar e discutir o Projeto de Lei referente à concessão do direito real de uso à empresa 

Resiplastic em nossa cidade. É com grande satisfação que informo que o projeto foi aprovado, 

concedendo à Resiplastic dois lotes do loteamento industrial, além de uma área adicional de 15.000 

metros quadrados. Esta medida representa um passo significativo para o desenvolvimento econômico 

de nosso Município. Resiplastic é uma empresa que já demonstrou seu comprometimento com a 

geração de empregos e contribuição para o crescimento da nossa comunidade. A concessão desses 

lotes adicionais permitirá que a empresa expanda suas operações, gerando mais oportunidades de 

trabalho e fortalecendo nossa economia local. É importante ressaltar que a decisão de aprovar esse 

projeto foi tomada após uma cuidadosa avaliação dos benefícios que essa concessão trará para a 

comunidade. Estamos comprometidos em atrair e apoiar empresas que contribuam para o 

desenvolvimento sustentável de nosso Município. Também Gostaria de usar este espaço para abordar 

uma questão crucial que impacta diretamente a todos nós, cidadãos brasileiros, e, por conseguinte, os 

habitantes do nosso município. Estou me referindo à recente decisão sobre a retomada dos impostos 
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federais sobre os combustíveis. Como representante do povo, é seu dever expressar a preocupação e a 

insatisfação que tem ouvido da nossa comunidade em relação a esse aumento. O aumento dos 

impostos federais sobre os combustíveis não afeta apenas os motoristas, mas se estende a todos os 

setores da sociedade, influenciando diretamente o custo de vida. Sabemos que a política de preços 

dos combustíveis é complexa e está sujeita a diversas variáveis, mas não podemos ignorar o impacto 

direto que este aumento de impostos terá sobre as finanças das famílias e das empresas locais. 

Também com profunda indignação que venho expressar minha preocupação em relação ao conteúdo 

das provas do Enem, que parecem atacar injustamente o agronegócio. Tal irresponsabilidade na 

elaboração destas provas reflete diretamente no Ministério da Educação e no governo federal. 

Principalmente falando em chuva de veneno, isso não existe. Essa questão está totalmente errada. 

Além disso, o vídeo recente do presidente da república no mesmo dia da prova do Enem, destacando 

a diferença entre uma jaca e uma uva, demonstra uma falta de responsabilidade para com os 

estudantes, levantando questionamentos sobre a visão dos governantes em relação à educação. Outro 

ponto de grande preocupação é a situação do INSS em Ibirubá, que, alguns colegas anunciaram com 

muito otimismo a vinda de um perito para o nosso Município, logo quando entrei nesta Casa, mas a 

agência do INSS, ainda parece estar largado às traças. Isso obriga nossos munícipes a se deslocarem 

para outros municípios em busca de perícias, o que é inaceitável. A vereadora GESMARI INÊZ 

JANDREY, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Falou que ela, juntamente com os 

Vereadores Jaqueline e Eduardo fizeram uma indicação sobre a necessidade de profissionais na área 

das creches, principalmente no bairro Por do Sol, que é fundamental para suprir a demanda, e 

apresentada pelo Conselho Tutelar, aonde os pais precisam de um lugar seguro para deixar seus 

filhos, enquanto trabalham para sustentar ás suas famílias. Pediram também a nomeação de auxiliares 

de ensino, agentes de saúde, e com o concurso vigente, aguardam esses chamamentos. Que o 

Executivo também faça o chamamento de seus zeladores. Comentou sobre sua participação 

juntamente com a Vereadora Lorena, aonde estiveram em Porto Alegre no encontro de lideranças 

municipais, sobre a bacia leiteira, e o assunto é o apelo sobre á implantação de barreiras comerciais 

para a proteção da produção nacional de leite e seus derivados, e estiveram representando a 

comunidade e os produtores rurais que incansavelmente estão lutando com um preço mínimo, com 

uma grande defasagem, levamos dados fornecidos pela Emater, sindicato dos trabalhadores rurais, e 
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brevemente terá mais movimento relacionado ao leite e enfatizamos a ação imediata de uma 

efetividade de resolutividade para os produtores de leite. Parabenizou as agentes de saúde pela sua 

formação que aconteceu em outubro na Casa de Cultura, e pela conquista do curso técnico de agente 

de saúde e endemias. Parabenizou também a homenagem para a primeira infância melhor, que foram 

homenageadas hoje nesta Casa Legislativa. Parabenizou também o diretor da empresa Jose Jaime 

Sacoreli Salgueiro, e desejou boas vindas, juntamente com a empresa Resiplastic. Falou que 

estiveram presente no jantar da Liga Feminina de Combate ao Câncer, e no Concerto jovens talentos 

da Ong Instituto Filhos do Coração. A vereadora Lorena pediu para que esta Casa encaminhasse 

ofício pra a equipe sub-13 de futsal da ASIF parabenizando pela conquista de campeão no último 

sábado em Espumoso. Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e três horas e 

dez minutos (23h10min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Zalo Bueno 

Gomes da Silva, e secretariados pela vereadora Jussara Rodrigues de Andrade, 1ª Secretária. Do que 

eu, Jussara Rodrigues de Andrade determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. ZALO BUENO GOMES DA SILVA, Ver. JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.  1ª Secretária. 
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